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Câu 1 (6 điểm): Để phân tích và đánh giá xem mức phân bón (X(tạ/ha)) có ảnh hưởng đến năng suất (Y(tạ/ha)) của một giống lúa, người ta tiến hành thu thập số liệu của một số vùng trồng lúa như sau:
	X(tạ/ha)
	6
	10
	12
	14
	16
	18
	22
	24
	26
	32

	Y(tạ/ha)
	40
	44
	46
	48
	52
	58
	60
	68
	74
	80


a. Ước lượng hàm hồi quy (PRF): . Nêu ý nghĩa của các hệ số hồi quy.
b. Tính hệ số phù hợp của mô hình (R2). Tính phương sai của hệ số góc ?
c. Kiểm định hệ số  ý nghĩa thống kê trong mô hình với mức ý nghĩa 5%.
d. Dự báo năng suất lúa trung bình và cá biệt khi mức phân bón là 20 tạ/ha với độ tin cậy 95%.
Câu 2 (4 điểm): Người ta cho rằng chi tiêu cho mặt hàng A (Y-ngàn đồng/tháng) không
chỉ phụ thuộc vào thu nhập của người tiêu dùng (X-triệu đồng/tháng) mà còn phụ thuộc vào giới tính của người đó (GT = 1 nếu là nam và GT = 0 nếu là nữ). Tiến hành thu thập số liệu, ta có bảng sau:
	Y(ngàn đồng/tháng)
	30
	50
	40
	55
	50
	60
	58
	62
	60
	65

	X(triệu đồng/tháng)
	7
	8
	9
	9
	11
	12
	13
	13
	14
	15

	GT(giới tính)
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0
	1
	0


(MH1): .
(MH2): .
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a. Từ (MH1), ước lượng hàm (PRF): . Nêu ý nghĩa của các hệ số hồi quy.
b. Từ (MH1), kiểm định sự phù hợp của mô hình với mức ý nghĩa 5%.
c. Từ (MH1), dự báo chi tiêu cho mặt hàng A khi thu nhập của người đó 10 triệu đồng/tháng và người này là nam giới.
d. Từ (MH2), ước lượng hàm (PRF): . Nêu ý nghĩa của hệ số hồi quy .
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Dependent Variable: Y

Method: Least Squares
Date: 06127122 Time: 1114 (MHI):Y = a3 + apX + a3GT +U.
Sample: 110
Included observations: 10
Variable Coefficient ~ Std.Error  t-Statistic  Prob.
c 2198009 5652703 3890013  0.0060
X 0472439 6760539 00003
er 8883636 2443028 3634983  0.0083
R-squared 0903448 Mean dependentvar  53.00000
AdjustedR-squared  0.875862 S.D. dependentvar 10.89342
SE of regression 3838109  Akaike info criterion 5771162
Sum squared resid 1031176 Schwarz criterion 5861937
Log likelihood 2585581 Hannan-Quinncriter.  5.671581
F-statistic Durbin-Watson stat 2235416

Prob(F-statistic)
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Dependent Variable: Y (MH?):
Wethod: Least Squares

Date: 06/27/22 Time: 11:18
Sample: 110

Included observations: 10

=B+ BoX + BsGT + BuX *GT + U.

Variable Coefficient  Std. Emror t-Statistic Prob.

c 3532530 2831667 1247509  0.0000

X 2024096 0242280 8354383  0.0002

GT -3500823 3916413 -8938849  0.0001

X*GT 2353952  0.343678  6.849295  0.0005
R-squared 0.989052 Mean dependent var 53.00000
Adjusted R-squared 0983577 S.D. dependentvar 1089342
SE. of regression 1.396001 Akaike info criterion 3794275
‘Sum squared resid 11.69292 Schwarz criterion 3915309
Log likelihood -14.97138  Hannan-Quinn criter. 3661501
F-statistic 180.6747 Durbin-Watson stat 0.964653

Prob(F-statistic) 0.000003
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